
                                                                                                                                 

ПРИЛОЖЕНИЕ – ФОРМА ЗА НОМИНИРАНЕ 

На основание т. 16 от Регламент на Национална награда на Ротари в България, 

на своята редовна среща, състояла се на 24/03/ 2026 г.  
и в съответствие с изискванията на клубния правилник, 

Ротари клуб Шумен  

НОМИНИРА ЗА ЛАУРЕАТ НА НАЦИОНАЛНА НАГРАДА НА РОТАРИ В БЪЛГАРИЯ : 

ФИКРЕТ ИНДЖЕ 

Описание на приноса и постигнатите резултати на номинирания, свързани с неговата дейност, 
съгласно т. 17.2. на Регламента: 
Фикрет Индже е изявен индустриалец и обществено отговорен лидер, мажоритарен собственик на 
„Алкомет“ АД – най-голямата компания в Шуменска област с над 1400 служители. Неговата дейност е 
ярък пример за съчетание на успешен бизнес с дълбоко осъзната отговорност към обществото и 
принципа „Служба над себе си“. 
Той е основател на Българо-турската търговско-индустриална камара – една от най-активните 
двустранни бизнес организации, която обединява над 200 компании и има съществен принос за 
развитието на икономическите отношения между България и Турция. Чрез създаване на устойчиви 
партньорства, насърчаване на инвестиции и подкрепа за предприемачеството, Камарата се 
утвърждава като мост на доверие, сътрудничество и икономическо развитие. Нейната дейност има 
реално отражение върху развитието на редица региони, включително Шумен, където създава 
възможности за заетост, растеж и по-добър жизнен стандарт. 
В продължение на близо две десетилетия Фикрет Индже е сред най-значимите дарители в региона, 
като предоставените от него средства надхвърлят 7 милиона лева. Само за последните три години 
даренията възлизат на над 2,6 милиона лева, насочени към здравеопазване, образование, култура, 
социални дейности и спорт. Тази последователна подкрепа е израз на дълбока лична ангажираност 
към благополучието на общността. 
Неговата дейност е насочена към хората – към спасяването на човешки животи чрез подпомагане на 
лечението на десетки нуждаещи се, към инвестиция в бъдещето чрез стипендии за ученици и 
студенти, към подкрепа на млади таланти и хора в неравностойно положение. Същевременно той 
допринася за развитието на културния и обществения живот, както и за подобряване на средата за 
образование и здравеопазване. 
Паралелно с това Фикрет Индже реализира значими инвестиции в индустриалното развитие на 
България, които създават устойчиви работни места, въвеждат иновации и насърчават екологично 
отговорно производство. Само през 2025 г. „Алкомет“ инвестира над 66 милиона лева в модерни 
технологии и нови производствени мощности – принос, който укрепва икономиката и създава 
дългосрочни перспективи за развитие. 
Неговият принос се изразява не само в предоставяне на ресурси, а в изграждане на модел на 
социално отговорен бизнес, който активно подобрява качеството на живот в региона. 
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Дейността на Фикрет Индже е пример за лидерство, което надхвърля границите на бизнеса и се 
превръща в мисия в служба на обществото. Със своята последователност, лична отдаденост и визия 
за устойчиво развитие той вдъхновява, обединява и създава реална промяна в живота на хората. 
Неговият принос не се измерва единствено в реализирани инвестиции и дарения, а в изградено 
доверие, възможности и надежда за бъдещето. Именно чрез такива личности се утвърждават 
ценностите на Ротари – служба над себе си, солидарност и стремеж към по-добър свят. 

Описание на обществения отзвук на приноса на номинирания съгласно т. 17.3. на Регламента: 

Общественото признание за дейността на Фикрет Индже е изключително високо както на местно, 
така и на национално ниво. В Шумен той е възприеман като символ на отговорен инвеститор и 
дарител, чиято дейност има пряко отражение върху развитието на града и региона. 

През 2012 г. е удостоен със званието „Почетен гражданин на Шумен“, а през 2024 г. става първият 
носител на най-високото отличие на града – „Златния ключ“. Носител е на престижни отличия като 
„Инвеститор на годината“ и награда за „Личност със значим принос за развитието на дарителството в 
страната“. В знак на признание за своя принос към развитието на образованието и обществото, той е 
удостоен и със званието „доктор хонорис кауза“ на Шуменския университет „Епископ Константин 
Преславски“. 

Дарителската му дейност има широк обществен обхват – от подпомагане на лечението на десетки 
хора до развитие на културни институции, фестивали, спортни клубове и образователни инициативи. 
Подкрепата за млади хора, социално уязвими групи и културното наследство създава устойчиви 
резултати и реални възможности за развитие. 

Фикрет Индже се ползва с безупречна репутация на честен и отговорен работодател и общественик. 
Неговата философия, че „даряването е инвестиция в хората, в общността и в бъдещето“, намира 
реално отражение в дългосрочните резултати от неговата дейност и в широкото обществено доверие 
към него. 

Описание на взаимодействието на номинирания с Ротари, ако има такова, съгласно т. 17.4. на 
Регламента: 
Фикрет Индже и „Алкомет“ АД традиционно подкрепят редица обществено значими инициативи, 
които са в пълно съзвучие с ценностите и мисията на Ротари – служба над себе си, подкрепа за 
общността и устойчиво развитие. 

Неговата дарителска философия и практическа дейност съответстват на основните принципи на 
Ротари за насърчаване на образованието, подобряване на здравеопазването, развитие на младежта 
и подкрепа на културния живот. Чрез своята последователна подкрепа за социални каузи, 
образователни програми и инициативи в обществена полза, той утвърждава ценности, които Ротари 
активно отстоява. 

Номинацията на Фикрет Индже от Ротари клуб Шумен е естествено признание за неговия 
дългогодишен принос към обществото и за споделените принципи на отговорност, солидарност и 
служба в полза на общността. 

и в уверение, че номинираният е уведомен: 
      

Президент на клуба : Петър Иванов Иванов /.................................. 
             (подпис) 
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